

**MAGYARORSZÁG ÉS
ELŐFIZETÉSI ÁR HATÁROZAT**

Előfizetési ár helyben
házhoz fordva
vidékre postán küldve
Égész évre 10.20 P
Fél évre 6.80 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
PELTAMADASAERT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadói hivatal
V. kerület, Köttemplom-útsz.

Telefonszám: 141.

A kormány egy héttel meghosszabbította a pénzügyi korlátozásokat

Külföldi utazásoknál 250 pengő értékű idegen pénzt utalnak ki

A gazdasági és hitelélet rendjének megóvása végett kibocsátott kormányrendeletek hatálya július 23-án lejárna. Mínt hogy azok a körülmények, amelyek ezeknek a rendeleteknek kibocsátását szükségessé tették, még ma is fennállnak, szükségesnek látszott, még a kormány a gazdasági hitelélet rendjének megóvása tárgyában kibocsátott és célravezetőnek bizonyult rendelkezései hatályát egy héttel meghosszabbítsa.

A kormány rendelete szerint tehát az átmeneti pénzügyi intézkedések július 30. napjáig bezárólag maradnak érvényben.

Együttal külön rendelettel intézkedett a kormány a külföldi pénzek forgalmáról is, ne-hogy túlnéki is kivándorolhassanak külföldre a hazai tőkék.

A Magyar Nemzeti Bank a kormányrendelet

alapján a külföldi fizetési eszközökben való forgalom lebonyolításával a Pénzügyi Központot, a m. kir. postatakarékpénztárt, valamint a Pénzügyi Központ kebelébe tartozó 21 legnagyobb pénzügyintézetet bízta meg.

Ezek az intézkedések a Magyar Nemzeti Bank részére vásárolhatóak külföldi fizetési eszközök és a Magyar Nemzeti Banknál történő felbírálás végett átvehetőek külföldi fizetési eszközöknek állaluk történő eladására irányuló igénybejelentéseket.

Az utasforgalomban a főisrolt intézkedések utlévellet és a vasúti jeggyel történő igazolás és kiszolgáltatott külföldi pénzmennek az utlévelletben történő feljegyzése mellett, személyenként 250 pengő erejéig adhatnak el külföldi pénzmennek.

A kereskedelmiügyi miniszter nem hagyta jóvá a kéményseprési szabályrendeletet

A város törvényhatósági bizottsága 1929-ben a májusi közgyűlésen új kéményseprési szabályrendeletet fogadott el. A szabályrendeletet jóváhagyás végett felterjesztelte a város a kereskedelmiügyi miniszterhez, aki ma érkezett válaszában közölte a törvényhatósági bizottsággal, hogy a szabályrendeletet nem hagyta jóvá. Számos módosításra utasítja a miniszter a közgyűlést azzal, hogy a módosítások megtörténte után újból terjessze fel a szabályrendeletet.

Az új szabályrendeletnek a város közönségét legszélesebb körökben érdeklő rendelkezése az volt, hogy a külterületi épületek kéményeit, amelyeket az esztendő túlnyomó részében egyáltalán nem használnak a tanyai lakosság, mentesítsék a kötelező kéményseprés alól. Erre a rendelkezésre vonatkozólag a kereskedelmiügyi miniszter leírta a következőket közli:

A kereskedelmiügyi miniszter 1929. évi rendelete értelmében csak azok a tanyai külterületi

kémények menthetők fel a kéményseprő által való tisztítás kötelezettsége alól, amelyek tekintetében ez a kötelezettség akár az utának az év egy részében való járhatatlansága, akár a nagy távolság és a házának egymástól is távolabb fekvése következtében nem érvényesíthető. Azokat a tanyai házakat, amelyek a város beépített belterületétől nagyobb távolságra esnek ugyan, de az egész éven át járható út mentén és nagyobb számban egymás közelében épültek, nem lehet felmenteni a kötelező seprés alól. Már pedig a szabályrendelet ellen felelőszéssel élő kéményseprő-mesterek állítási szerint a külterületen egyetlen olyan épület sincs, amelyet az év bármelyik szakában bármikor meg ne tudnának közelíteni.

A közgyűlés által alkotott szabályrendelet számos pontja ellen emel kifogást a miniszter ezenkívül is, különösen a díjszabási, a jogorvoslati és a munkaerők alkalmazását érintő részekben is.

osztrák kamatlábat. — Ma befejeződnek a londoni tárgyalások, melyek közvetlen a meg-egyezés előtt állanak. — A Graf Zeppelin megtette utolsó próbautját északsarkai expedíciója előtt. — A norfolki herceg a nagy adók miatt eladta világhíres kastélyát. — Andorraiban, ahol eddig nem kellett adót fizetni, most be-hozták az adófizetést.

Százholdas Nemzeti Parkot létesítenek a pusztaszeri emlékmű körül

A Pusztaszeri Árpád Egyesület kezdeményezésére Szeged város közgyűlése országos mozgalom indított meg arra, hogy az egyetlen megmaradt vidéki millenárius emlékmű, a Pusztaszeri Árpád Emlék körül az állam száz katasztrófális hold területen örökidőkre fennmaradó Nemzeti Parkot létesítsen.

Az országos mozgalom megindítani hivatott közgyűlési határozatot, hasonló állásfoglalás céljából, a szegedi törvényhatóság ma megküldötte Kecskeméti város közönségének is.

Magasak-e az élelmiszerárak?

Válasz a drága élelmiszerárak miatt a közgazdasági bizottsági ülésen elhangzott felszólalásra

Scabó Iván dr. kormányfőtanácsosnak az élelmiszerárak ügyében a közgazdasági bizottsági ülésen elhangzott felszólalása kapcsán Vincze Mihály ipartestületi elnök az alábbi sorok közlése kérte fel lapunkat:

Engem nem ért váratlan Scabó Iván dr. kormányfőtanácsos úr interpellációja. Sőt szinte vártam, mert már szokássá vált, hogy ha fagy- vagy aszálykár van, akkor a hentes és pékelt kell ütni. Kiderült az elhangzott felszólalásból, hogy mi vagunk „a nyomorultság vámszedői” s „melhöz helyzet kilhasználni.” Állítom, hogy-ha ömeltőssága felszólalása előtt megkérdezett volna egy süttő vagy húsiparost, nem tünnetelt volna fel a hatóságok és a nagyközönség előtt éppen a közgazdasági bizottság ülésében ilyen rossz szímben, mert hiszen ma már csak kevesen nem tudják, hogy a kispáriban is 70 százalékos aszálykár van s a maradék 30 százalékos forgalom sovány keresetét felemészti az ezértele közterhe és költség, amelyek között éppen a süttőiparban az a boletta is szerepel, amelyet Ömeltőssága annak idején megszava-zott.

A húsipar speciális közterheire óhajtok csak röviden rámutatni az alkalommal. A vágóhídi díjak a 28—30 pengős búzaárak idején emel-lettek fel azzal az ígéréttel, hogy a gabona-árak esökkenését a vágóhídi díjak leszállítása is követni fogja. Hiába kérvényeztük a válto-zott viszonyok beállta óta azok mérséklését, a város vezetősége nem járult hozzá, mert a város költségvetésébe he voltak azok is állítva. De kérden Ömeltősságát, terheink közül mi lett azóta kisebb? Talán a forgalmiadó, amelynek állatforgalmiadó című, 2 százalékos részét le-veletek gazdáink vállairól, de 0.3 százalékkal megfelelő ráérték a húsipari termékekre és így mi ma 4.3 százalékos húsforgalmi adót fi-zetünk? Amig egy marha vágatási költség és közterhe 36—40 pengő, egy sertés 15—16 pengő, egy tejesbárányra pedig húsliklogra-monként 36 fillér esik, míg továbbá a marha-hoz 50 százalékkal olesóbbodott s amig a tár-sadalombiztosító csak emel, az egyaránt eladó-sodott kispáriban kamatterhei nem esökkennek, addig nem lehet a mai húsárak indokolatlanul magas voltáról beszélni. Mi magunk tudjuk és saját bőrünkön fájdalmasan tapasztaljuk, hogy a nyersternyének és az iparcikké ára között a diszparitás nagy, de a haszon vámszedői

A tegnapi export: 16 vagon volt

— Megszűnt az uborkakivitel —

A szerdai gyümölcskivitelben már nem található az uborka, sőt a barack sem. A tegnapi nappal előreláthatólag teljesen megszűnt az uborkakivitel, míg a barackból pár napig szállítanak még külföldre 5—10 vagonnal.

Szerdán 16 vagon gyümölcsöt szállítottak el Kecskemétről, Alma Budapestre 1. más bel-

földi állomásra 1. Ausztriába 6. Németországba Hegyeshalmon át 1. Szobon át 1 vagonnal ment. Ausztriába 1. Németországba Hegyeshalmon át 1 vagon szilvát szállítottak. Ausztriába 1 vagon paradicsomot és 1 vagon vágott baromfit küldtek el.

Ország—Világ

A képviselőház és a felsőház első ülésén ismét megünneplésben részesítették Endresz György és Magyar Sándor óceánrepülőket. — „Ónbizalomra, kitartásra, akaraterepre van szükség a nemzetnek” — mondotta Almássy házelnök székfoglalójában a ház első ülésén, melyet egyelőre nem napolnak el. — A fővárosi pékek hétfőn reggelig nem emelik a kenyér árát. — Nagykorörsön csak a hatóság engedélye esetén lehet emelni a kenyérárakat. — A gyógyászerek azt kéri, hogy csak gyógy-

szerek vezethessék a drogériákat is. — Budapestben egy év alatt kétszeresére emelkedett az úres lakások száma. — A főváros 10 százalékkal esökkenette valamennyi ügyosztály kiadását. — Nagy lelkeséssel fogadták a magyar cserkészeket Törökországban. — A zalae-gerszegi fogházban gyereke született egy hal-lára itél aszonynak. — Törvényhozás utján fogják elintézni a Zeleis-intézetek kérdését. — Zürichben, Berlinben, Triestben és Milánóban a régi kurzuson jegyzik a magyar pengőt.

Kommunista püesztvert lepleztek le Görögországban. — 10 százalékra felemelték az

Hangos Mozi

Rossz idő esetén a Városi Moztiban. Jó időben az esti előadás a Kertmoztiban.

Csütörtökön, pénteken, szombton 1/2 órákor.
Vasárnap 6 és 9 órákor. — Oldós helyekkel!

LON CHANEY

A „Notre-Dame-i toronyőr”, „Az Operaház fantomja” szenzációs alakításának paradés filmje.

VIHAREXPRESSZ

Egy amerikai vasutas család bravúrjai 8 felv. A nő főszerepben: PHILLIS HAVER

Anyós, te csalsz!

Hangos vígjáték 2 felvonásban.

PARAMOUNT HIRADÓ. — Hangos jelenetek a világ minden tájáról.

nem mi vagyunk.

A húsárakat ezzel szemben a köztünk dúló erős kenyérhárc így is leszorította már. Lehet kapni marhahúst 1.40 pengőtől, sertést 1.20 pengőtől, zsírnak valót 1.30 pengőtől. Azt talán mégsem kívánja senki, hogy egy 2 mázsa s sertés 4—5 kilogrammot kitevő legemesebb részét: a veséskaraját is ilyen leszorított áron adják. Arról pedig nem is beszéltek, hogy a piacon áruú iparostársaim a fejet és lábát már 90—100 fillérért is kénytelenek odaadni, mert máskülönben nyakukon romlók.

Tudom, nem méltóztatott még megfigyelni, hogy nap-nap után jönnek hozzánk szegények és cigányok, akiknek félárért adjuk oda a kimaradt húst. Nem irigylésre méltó annak a húsiparosnak a helyzete, aki 40 fokos melegben kénytelen kimaradt árúját hazavinni. Pedig hányan vannak közöttünk, akik hetenként egy-két sertést vágának, de azt sem tudják teljes egészében értékesíteni, hanem annak legkelteket: a karaját és combját, a többi elkötványt pedig vagy beszózzák addig, amíg drága kamatos pénzük mind sóba kerül.

Sajnos, a húsiparban is van 70 százalékos aszáltyár: De mi nem fizehetjük magas adókat meg csak bohattával sem. Ömeltőlés legutóbb megalmltette, hogy tud olyan gazdát, akinek 200 százalékkal emelték fel az adóját. En meg tudok olyan húsiparost, akinek 700 (hét száz) százalékkal emeltek fel az adóját. De iparunkban nem újjas a 200—300 százalékos adóemelés sem. Holott vágatásunk alatta marad az elmúlt éveknek. Az ilyen felszálalások után nem eszálálkozhatunk, ha az egyik adókövető tisztviselő egy tejszabány adólapot képező tiszta hasznát 5.50 pengőben állapította meg, holott bebizonyítottam, hogy ez az eredményt az esetben sem lehet elérni, ha a húsiparos lopja a bárányt. — Ezelőtt a levágott állat húsát aznap értékesíteni tudtuk s nem kellett a vevő sem 6 óra előtt kiküldeni az üzletből, hogy az haragosan és irigylkedve, hús nélkül távozzék abban a hiszbenben, hogy a húsiparos 6 óráról is megkeresi a mindennapi kenyeret, amíg 6 hajnal 2 órákor már a piacon árusít.

En nem irigylem, de érdekességként megemlítem, hogy 1.20-1.40 pengős húsárakat az 1.70 pengős barack városában nem lehet uszorának nevezni, mert ez talán a világ egyetlen termelő helyén sem fordul elő, hogy 1.25 kgr. zsírslalomát adjanak 1 kgr. barackért.

Nem vagyok bankember, de állítom, hogy a kispisparos megközelítőleg sem képes ma olyan hasznáknerev dolgozni, mint a bankok, ahol pedig kevés kivétellel minden kispisparos és kiszagatársam érdekelve van, de nem a betétesek sorát között. Egy a sorsunk kispolgároknak és itt nem árvízszálas, hatóságai beavatkozás segít, hanem a munkaalkalmak, kereseti lehetőségek megteremtése, amikor majd újból elkel a sertésnek nemcsak feje, lába, hanem talán még a karaja is.

Vagyok Méltóságodnak többi iparostársaim nevében is

teljes tisztelője

Vincze Mihály.

Felirés szerkesztő: Szabó Ambrus dr.
Laptulajdonos és kiadó:
az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-
Részvénytársaság

A lovak közé bukott egy gazdálkodó és keresztülment rajta a 15 mázsa teherrel megrakott kocsi

Rendkívül súlyos szerencsétlenség történt tegnap délután a Nyíri-úton. G. Szabó András 46 éves gazdálkodó kőlovas, 15 métermázsa teherrel megrakott kocsiján a városból kifelé igyekezett.

A lovak az úton egyszerre hirtelen megijedtek és megugrottak, úgyhogy a bakon ülő gazdálkodó a hirtelen rántás következtében közé-

jük bukott. A vágató lovak nyomán hatalmas sebességgel görülő nehéz kocsi a szerencsétlen emberen keresztülment, úgyhogy amint a kórházban megállították, nyakgerincoszlopzúzódást és nyíl felkaresontörést szenvedett. Állapota életveszélyes.

A súlyosan sérült gazdálkodó testvérőcse Szabó József járásbírónak.

Egy bécsi cég teherautón 10 óra alatt Bécsbe szállítja a kecskeméti gyümölcsöt

170 fillér a rózsabarack kilónként

A mai gyümölcs piacra egy bécsi cég teherautó fölött a megvásárolt gyümölcs gyors elszállítása végett. M. Schrei-Eiltransport, Wien, Oberland jelzésű teherautóra 2 tonna gyümölcsöt, túlnyomórészt almát és körtét raktak fel. A rakodást egy magyar vámőr ellenőrizte. A cég ugyanis már többször volt Kecskeméten s hogy a gyors elszállítást megkönnyítse, egy vámőrt hozott magával, aki ellenőrzi a rakodást és kiállítja a szokásos igazolványokat, melyek felmutatása mellett, veszteglés nélkül átmehet a határon a teherautó.

A bécsi cég ezáltal elérte azt, hogy a reggel megvásárolt kecskeméti gyümölcs már este 10 órákor a bécsi piacon van. A gyümölcsüzemben ötször jelent már meg a piacon a bécsi

autó, melyen elsőzben barackot, most pedig almát szállítottak.

A mai gyümölcs piacra 80 mázsa barackot, 550 mázsa almát, 100 mázsa szilvát, 50 mázsa ringlószilvát és 120 mázsa körtét hoztak fel. Árak: nagyszemű rózsabarack 160—170, közepes 100—130, apró 70—90, apró sárgabarack 80—100, tüköralma 30—35, vajalma 25—60, vörösszilva 6—10, washington-szilva 45—55, közepes szemű kórte 20—30, apró 12—16, ringlószilva 15—20 fillér kilónként.

A zöldség piacra 10 mázsa uborkát, 40 mázsa paradicsomot hoztak fel. Árak: uborka 2, paradicsom 10—12, édes zöldbokra 10—16, zöldbab 30—40 fillér kilónként.

Sport

Vasárnap: KAC—KTE

Sportkörökben nagy érdeklődés kíséri a két helyi örök rivális újabb párbaját. A KAC—KTE mérkőzés most is minden bizonnyal komoly, élvezetes, változatos küzdelmet fog eredményezni és a név sem fog a megszokott alatt maradni, mert mindkét csapat erős tréningben van. Főként a KAC berkeiből érkeznek nagy formajavulásra mutató hírek, ezért a vasárnapit összecsapásnak a KAC a favoritja. Arra való tekintettel azonban, hogy a mérkőzés díjmérkőzés lesz és ez jobbra a KTE zsákánya szokott lenni, nem lehetetlen, hogy a KTE keresztülhúzza a kék-fehérek számításait.

A KAC—KTE meccs vasárnap d. u. 7, 6 órákor lesz a KAC sporttelepén, előtte az ifjúsgági csapatok játszanak a *Kecskeméti Lapok* serlegéért.

A Szolnoki AK is a délkerülethez gravitál

A Szolnoki AK, mely mindig kedves vendége volt a kecskeméti csapatoknak, már régebbi idő óta panaszkodik azokra a mellőzésekre és a kerület részéről tapasztalt elbánásra, amelyek miatt a KAC és a KTE egy határozott, hogy kilép a középmagyar kerületből és a délkerülethez eszallakozik. A SZAK éppen az említett okok miatt most követni akarja a kecskeméti példát. Erre mutat egyik szolnoki lap-társunk cikke, mely a következőket mondja:

A hónapok óta nyári álmát alvó szolnoki sportéletbe némi élénkséget vitt a Nemzeti Sportnak az a híre, hogy a déli kerület pártolólag terjesztette a felsőbb fórum elé a két kecskeméti egyesülettel azt a kérését, hogy öszre mindketlen beállhassanak a délkerületi bajnokságért küzdő csapatok közé. A Szolnoki Újság annak idején megírta az okokat, amelyek a KAC-ot arra késztették, hogy hátfordítson a középmagyarországi kerületnek. Sajnáljuk a szimpatikus kecskeméti csapat támogatását, reméljük azonban, hogy a SZAK vezetőségében is győző a jobb belátás s ök is kéri fogadják a déli kerületbe való felvételüket. Ez azt jelentené, hogy továbbra is fennmaradhatna a kecskemétiekkel való régi és kellemes sportbeli érintkezés, másrészt pedig új nagyjátékerejük, délkerületi futbalcsapatokat láthatnánk a SZAK-pályán, ami majd újra életet vinne az agonizáló szolnoki futballba s ismét pályára vinné a mostanában fávolléval tűn-

tető közönséget.

Hisszük, hogy a délkerületi csapatok meccseit nem 60—80 fizető néző nézné végig, mint a tavasszal tartott futballmérkőzéseket. A nagyobb látogatottsághól eredő nagyobb jövedelem aztán kiegyenlítené a magasabb önköltségekből háruló anyagi hátrányt is.

A délkerületi intézőbizottság pártolólag terjesztette fel a kecskeméti egyesületet kérelmet s így azok öszszel itt hagyják a kerületet. Ezt kell tenni a SZAK-nak is. Ha ez nem sikerül, felesleges benevezni a bajnokságra. Jártszék csak barátságos mérkőzéseket s menjen vendéglátókkra, de többé ne nevezzen be a középmagyarországi futballbajnokságra.

Sporteredmények:

Bárány 1.00 5 mp. időt öszszel 100 méteren Pozsonyban, Lenkey Magda 1.11 1 mp-t. — Prágában a Spárta 1.0 arányban győzött az olasz Juventus ellen, azért a középeurópai kupameccset meg kell ismételní. — A tagnap esli budapesti motorversenyt Szekeres öszszelkötött a német Grossimlingshaus-sal és mindketten életveszélyes sérüléseket szenvedtek.

Hirdetmény

A Vághóhid mellettí eddigi Pityi Ferenc által hasznabérelt földet, évi október 11-161 számítandó 6 évre hasznabérelbe fogják adni.

Arzverés a helyszínen f. hó 24-én délelőtt 8 órákor lesz.

Bánatpénz 50 pengő.

Miután ezen földet a Mindszenti-út áthelyezésé tolytán ketté vágják, árverezők kívánásá-gára esztog két részletben is árverezhető lesz.

Kecskemét, 1931. évi július hó 21. 486

Gazdasági Osztály

HAZHELY-ELADÁSOK!

A Kuruc-kört és Szolnoki-ét sarkán, az Uri Kaszinó nyári helyiségnek társzomszágában, Dr. Brachfeld Hugó tulajdonát képező telek házhelelyeknek kiosztva, kedvező fizetési feltételek mellett, 10 év felvételssel eladó. — Felvilágosítást ad dr. Fodor Sándor ügyvéd Mátyási-utca 5 szám. 2078

A mezőgazdaság és a vasuti tarifa-politika

Fontos szállítási kérdések gyakorlati megoldásának lehetőségére mutat rá Gesztelyi Nagy László dr. kamarai igazgató tanulmánya

A természetben és értékesítésben egyaránt fontos szerepük van a szállítási eszközöknek. Most, amikor a mezőgazdasági üzemekben fillérre megy a kalkuláció, a vasúti tarifa is súlyosan esik a lábba. Befolyással van ez az áru ára, annak minőségére és a piacnak menél előbbi előlétesére. A mezőgazdaság és a vasúti tarifa-politika viszonyáról igen értékes tanulmányt írt Gesztelyi Nagy László dr., a kecskeméti mezőgazdasági kamarai igazgatója.

Gesztelyi Nagy László dr. összefoglalja tanulmányában mindazokat a kívánságokat, amelyek a gazdaságszolgálat körében a vasúti tarifával kapcsolatosan felmerültek és adatokat közöl arra vonatkozóan, hogy például a külföldi értékesítés szempontjából legelőszöndü bűza az ország legfőbbvalójá vidékén terem, ahonnan a vasúti fuvar meglehetősen megrádján, sőt versenyképtelenné teszi legjobb bűzánkat a dumántúli kevésbé értékes, puha bűzakkal szemben. Mosonmagyaróvárról Buehs állomásig például egy máza bűza szállítási költsége 2.83 svájci frank, Győr állomásról 3.10 svájci frank, ezzel szemben például Hódmezővásárhelyről 4.70 svájci frank, Szegedről a esánádi bűza 4.61 svájci frank.

Hivatkozik arra, hogy míg hazánkban a terményvárosok lemorzsolódását a szállítási tarifák mérséklése egyáltalában nem követte, addig Amerikában a bűza árusítását és áruhámozását szinte napoként követték a vízszállítási díjak mérséklésével. A vasúti szállítási díjak megállapításánál igen lényeges mértékben van döntő súlya annak a körülménynek, hogy egészen más tarifa-politikát folytatnak a helyi érdekű vasutak, mint az államasutak. Egyszerűt drágább az a tarifa, másrészt pedig a különböző érdekeltiségi vasutaknál új kezdőfuvarral kell indulni, így tehát nem érvényesül a menél messzebbi távolságra esőknél fuvar kedvezménye.

Egy másik problémája a mezőgazdaság és a vasút közötti lévő viszonyoknak a belföldi fuvarkezelvények biztosítása, az állóllétrágya-szállítási fuvarja. Ez ma a tizenhetedik koalíciósztályba tartozik. 1930-ban ebből még tíz százalékos mérséklést engedélyeztek, ezt azonban erre az évre nem újították meg. A trágya-fuvar kérdése pedig egyes gazdaságokban, mondhatni, életkérdés. Utal a tanulmány szerzője a gyümölcsstarifa kérdésére és is kifejti, hogy ma az egyes zöldség-, gyümölcs- és főzelékeknek a vasúti tarifa tétele ausztriai, eszhorzági vagy németországi viszonylathoz az áru értékének 10—70 százalékát teszi ki.

A tanulmány azonban nemcsak rámutat a mai helyzet bajaira és nehézségeire, hanem megjelöli azokat az utakat és módokat, amelyekkel kereszttel a MÁV tarifa-politikája mindenkor pénzügyi egyensúlyának biztosítása mellett jobban tudja szolgálni a magyar mezőgazdaság érdekeit és erőteljesebben tud ténylegesen lenni a magyar mezőgazdasági export előbbrevitelének. Utal például arra, hogy a kereskedelmi minisztérium kebelében alakított tarifa-bizottságot feltétlenül ki kell bővíteni és abba okvetlenül be kell vonni elsősorban a mezőgazdasági és ipari kivételek intézet egy-egy

vezetőjét, továbbá a vidéki mezőgazdasági, kereskedelmi és iparkamarák egy-egy képviselőjét. Egy gyakorlati bizottság összeállításánál kell tenni arról, a régi és helyesnek sohasem tartott elvről, hogy csak budapesti emberek legyenek az ilyen bizottságokban. Az élet nagyobb része a vidéken zajlik le és a vidéki mezőgazdasági és mezőgazdasági érdekléppielő szervek vannak szoros, gyakori érintkezésben az élettel, ők tudnak egy tarifa-bizottságban is legjobban azokat a kívánságokat és szempontokat képviselni, amelyek a mezőgazdaság és közzgazdasági élet előbbrevitelét célozzák.

Ezzel kapcsolatos az a kívánság is, hogy a tarifa-bizottság legalább minden évben kétszer, a bűza-, zöldség- és gyümölcsszállítás idején üljön össze és beszélje meg a legszükségesebb és legvárhatóbb problémákat. Mert a MÁV-nak is csak az lehet a célja, hogy lehetőség szerint igyekezzék az áruszállítást igénybevevő közönség kívánságainak eleget tenni, azoknak a kívánságoknak, melyek közérdekűek s az értékesítést hivatottak megkönnyíteni és a vasút igénybevételel fokozni.

Ez a tarifa-bizottság volna hivatott javaslatot tenni arra vonatkozólag is, hogy egyes nagyobb jelentőségű tarifa-kezelvények mennyiben indokoltak és mennyiben szükségesek. Kiterjedne ez az export-tarifa-kezelvényekre, a belföldi esetleges szükséglettarifaikra (mint a legutóbbi tengeri-tarifa-kezelvény volt), továbbá egyes célok előmozdítására szolgáló tarifa-kezelvényekre, mint például a határtól 150 km.-nél nagyobb távolságra eső gazdaságok állattarifaikjának kedvezménye vagy például 100 holdon aluli kisgazdáknak a tenyésztés-állattarifaikra küldendő tenyészállatai szállítására való kedvezmény, stb. Meggondolás tárgyává lehetne tenni azt, hogy Magyarország mai formájában, amikor Budapest mint felvett piac nem esik az ország központjába s amikor a Nyugat felé irányuló külföldi export szempontjából a tiszántúli részek épen a távolság miatt igen nagy hátrányban vannak, nem volna-e lehetséges bizonyos zónaszerű árutarifák életbevitelére bizonyos övekben egységesen és minél távolabb, annál nagyobb mértékben esőknél irányzatlan.

A tanulmány nagy figyelmet érdemel és a benne foglalt javaslatok megérdemlik, hogy az érdekeltek behatálban foglalkozzanak velük.

Fizessen elő a Kecskeméti Lapokra

PEHELYMENTES, TISZTA, MOSOTT

RONGYOT

VESSZÜNK A RÉSZVÉNY NYOMDA

Befőtt vagy gyümölcsíz lekötéséhez és épségben tartásához nélkülözhetetlen az

IMPREGNÁLT „KRISTÁLY” ÜVEGHÁRTYA

gummi lezárával. Higiénikus, átlátszó és teljesen legmentesen elzáró anyag.

A legjobb és legelőkeltebb üvegelzáró 1800-ig párologható Bacil-lusek, szagok rajta egyáltalában nem hatolhat-

nak át. — Óvakodjunk az utánzatoktól!

Kapható a KULTURA könyvkereskedésben.

Kálvin-tér. Az új postapalotával szemben. Telefon: 66.

A befőtt friss ízű marad. Nem penészesedik, nem romlik. Állandóan megfigyelhető. Egyszerűen kezelhető. — Abszolút steril. — Óvakodjunk az utánzatoktól!

Átlátszó, mint az üveg. Egy boríték tartalma 16—30 üveghöz elég. Használati utasítás.

Singer varrógép részvényszerűsége

Kecskemét, Nagykőrösi-utca 7. Telefon 449.

Hirdetmény

A m. kir. minisztériumnak 3600—1931. M. E. szám alatt az egyes gabonaneműk értékesítése érdekében az 1931—32. gazdasági évre szükséges intézkedések tárgyában kell rendelkezni a városi adóhivatal felhívja az érdekelteket a következők szerint:

A termelő a gabonajegy szelvény 6 pengő értékű a városi adóhivatal útján a következőképpen kapja meg. A 6 pengő értékű a városi adóhivatal elsősorban 3 pengőt a nála előírt bármilyen állami vagy városi köztartozásnak kiegyenlítésére fordít, 3 pengőt pedig a termelőnek pénzben kifizet.

A folyó évre a városi adóhivatalnál előírt köztartozásoknak és az esetleges hátralékoknak kiegyenlítése után a szelvények teljes 6 pengő értékű pénzben térítik meg.

A gabonajegy szelvényét tehát azért kell átadni a termelőnek, hogy ő azt a fentiek értelmében felhasználhassa. Az átruházó termelőnek tehát saját érdekében gondosan kell ügyelnie arra, hogy gabonájának átruházása alkalmával ne a gabonalevél, hanem a gabonajegy szelvényét vegye át.

A városi adóhivatal egy alkalommal felszólítja az érdekelteket termelőket, hogy a régebbi bolettarendelelt alapján birtokukba került métermázsánként 3 pengő értékű gabonajegy szelvényeket a köztartozásukra való elszámolás, esetleg beváltás végett legkésőbb 1931. évi augusztus hó végéig a városi adóhivatalnál rögzíttassák be, mert ezután az időpont után a régi szelvények értéküket veszítik. Továbbá mindazok, akiknek a régebbi rendelet alapján métermázsánként 3 pengő értékű gabonajegy van birtokukban, azokat ugyanolyan értékben az új rendelet alapján forgalomba került megfelelő értékű új gabonajegyekre a postahivatalnál legkésőbb 1931. évi augusztus hó végéig becsereíthetik. Az olyan gabonajegyeket, amelyek szelvénye a gabonalevélektől el van választva, csak akkor lehet becsereíteni, ha a gabonajegyszelvény és a gabonalevél száma egyezik.

Kecskemét, 1931. évi július hó 16-án.
479 Városi adóhivatal

A kecskeméti kir. törvényszék töl

Ke. 2341—1931. 9. szám. 2283

HIRDETMÉNY

A kecskeméti kir. törvényszék közhíre teszi, hogy Vermes Aladár is Társa be nem jyezett és ellen fogalmatla lett esodoknokivüli kénszerességességi ügyben az egyeségi tárgyalásra határnapot az 1931. évi aug. hó 1. (egy) napjának délelőtt 9 (kilenc) óráját a törvényszék (Bátkozó-út 7. sz. H. em. 83. ajtószám) hivatalos helyiségbe híttá, amikor az adót, vagyon feljegyzést és a hitelközlet a törvényes következmények terhével megdítá.

Kecskemét, 1931. évi július hó 13. napján.
Orbán János sk. kir. törvénzi bíró
A kiadomány hiteletél
Sztáhné sk., kezelő

— Revízió nélkül Magyarország elsorvad, aki Nagymagyarországot akar, az belp a Magyar Revíziós Ligába.

NE KISÉRLETEZZÉK!

A jó varrógép gyártása precíziós munkát

Ezért nem tud minden gyár varrógépet előállítani!

Singer varrógépek azonban évhezdes tapasztalatok alapján, kizárólagosan varrógépeket gyártó üzemben készülnek!

NE KISÉRLETEZZÉK!

SINGER VARRÓGÉPEK világhírűek!

Singer varrógép részvényszerűsége

Kecskemét, Nagykőrösi-utca 7. Telefon 449.

HIREK

1931 július 24. Péntek. Katholikus: B. Kinga Kr. — Protestáns: Krisztina. — Izraelita: 5691 Ab. 10. — Nap kel 4 óra 26 percek, nyugszik 7 óra 16 percek. — Hold kel 3 óra 47 percek, nyugszik 11 óra 59 percek.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: Néhány napon át túlnyomón derült, száraz idő emelkedő hőmérséklettel.

A gyógyszerárak közül július hónapban Farkas Ignác (Szabadság-tér), Csorba János (Gáspár András-utca) és Bács Béla (Mezei-utca) gyógyszerára tart éjszakai ügyeleti szolgálatot.

Augusztus 4-én érkeznek haza Nürnbergből a kecskeméti diákok. A ref. reálgimnázium növendékei, akik e hó elején Nürnbergbe utaztak a KIE diákcsereakciója útján, augusztus 4-én, kedden hajnalban érkeznek haza Kecskemétre és velük együtt jönnek a nürnbergi diákok is. A kecskeméti és nürnbergi diákok Passautól a Dunán hajón utaznak Budapestig. A kecskeméti vendéglátó szülők szeretetteljes fogadtatásban fogják részesíteni a nürnbergi fiúkat annak a meleg vendégszeretnekön vizsgálatuk, melyben a kecskemétiakat Nürnbergben úgy a város vezetősége, mint a KIE és a szülők részesítették.

Tanácsadó és jogvédő irodát létesített a jelszókertületi ügyelléségi 48-as Párt Arany János-utca 3. szám alatti helyiségében, mely a párt híveinek naponta délelőtt 9-től 11 óráig teljesen ingyen áll rendelkezésére.

A Szőlőgazdák Egyesületének választmánya f. hó 26-án, vasárnap délelőtt 11 órakor ülést tart az egyesület helyiségében. Az összes választmányi tagok megjelenését kéri a vezetőség.

* Uradalmi morzsoltt tengeri és saját őrlésű rozskorpuszükségletét legutányosabban Szilágyi Zsigmond cégnél szerezheti be. 1563

Egy postautalványon csak 200 pengőig terjedő összeget lehet külföldre küldeni. A postautalványok közli, hogy a legújabb rendelet szerint további rendelkezésig külföldre a posta egy utalványon csak 200 pengőig terjedő összeget fogadhat el.

* Magas sikértartalmú saját őrlésű búzalisztek és nagykőrösi rozslisztek legelősebben Szilágyi Zsigmond cégnél kaphatók. Viszonteladónak nagy árkedvezmény. 1562

* Harisnya, keztyű és az összes divatcikkek legelősebb beszerzési helye a Héjjas-harisnyaház. 2287

Reformátusok Lapja kézbesítőihez. A Reformátusok Lapja legközelebbi száma július hó 25-én, szombaton reggel jelenik meg, amikor kéri a lap szerkesztősége a kézbesítésben segédülő ref. egyháztagokat, hogy a kiadói hivatalban (Kéttemplom-köz) megjelenési szíveskedjenek.

* Villanyszerelési munkálatára kérjen ajánlatot Kovács és Dudásföld, Luther-udvar, ahol rádiójavitást is olcsón vállalnak. 2157-2

Nagy vidám tarka-est az Óthón-kávéház kertjében. Gerley Mihály, az Óthón-kávéház tulajdonosa kellemes, szórakoztató estét szerel a vendégeinek vasárnap, július 26-án este. Sikeresült megnyernie Sötét Balázst, az Országos Művész Színház volt titkárát egy vidám tarka-est megtartására, melyen a kedvelt művész vidám mókákkal, táncal és büvözzellett szórakoztatja a vendégeket. Kötelező belépődíj nincs.

Nyugtázás. A Bodor Zsuzsanna Ref. Leányotthon vezetősége köszönettel nyugtazza az alábbi szíves adományokat: Sághy Józsefné 10 drb. tojás, Vásárhelyi Józsefné 2 pár cipő, használt ruhák, dr. Tormássy Dezsőné 12 cserep asperágus, Tormássy Erzsike virágmagvak, Gyenes István akác-, nefejejt-, és árvaeska-tövek, Erdőssy Ibholya virágmagvak, Csák Mária estike-palánta, Ref. Leánykör, Gegléd 15 drb. kis ing, 3 drb. kis kötény, Szomor Sándorné használt fehérnemű, Szappanos Sándorné Szalantay Jolán 1 kosár cseresznye, Muraközy Gyuláné 1 kosár barack és körte, N. N. 1 kosár körte, Muraközy Gyula 7 kötet könyvtári könyv, Kultura-könyvkereskedés 7 drb. jutalomkönyv, Fördös Lajos gyógyszerész 25 P értékű gyógyszer, Fördös László reáliskolai tanár névnapmegváltásul 10 P, S. L. 100 P, Somló Endréné 6 P, Konfirmandus növendékek 10 P. Gyűlekezeti kirándulás perselypénze 23.10 P.

Megrendelésre készült remek

2280

hálószoba műbutor



néhány napig megtekinthető



a Kecskeméti Butoriparosok Áruértékesítő
R. T.-nál Nagykőrösi-utca 22 szám.

A külföldre utazók száma erősen megcsappant, a Kecskeméti látogató külföldiek száma ezzel szemben feltűnően megnövekedett

Az utlevél-osztály kétévi forgalma

Az államrendőrség utlevél-osztályának kimutatásában érdekes számok beszélnek a kecskeméti külföldi és a külföldiek kecskeméti tartózkodásáról.

1930. július 1-től 1931. június 30-ig 357 új utlevélet adott ki a kecskeméti rendőrség és 529-et hosszabbított meg. Július 1. óta 70 új utlevéllel és 96 meghosszabbítottal növekedett ez a szám. Az utlevélkért befolyt összeg 4385 pengőt tesz ki.

Ez a forgalom az előző esztendővel összehasonlítva visszaesést jelent, amennyiben 1929. július 1-től 1930. június 30-ig 370 új és 567 meghosszabbított utlevélet állították ki. A visszaesés oka elsősorban a gazdasági viszonyok rosszabbodásában keresendő, de igen nagy ré-

sze van abban a jelenlegi bizonytalan valuta-viszonyoknak, úgyanyira, hogy igen sokan itthon maradtak olyanok is, akik utlevelüket már kiváltották.

Ezzel a visszaeséssel szemben öröndetes emelkedést mutat a kecskeméti idegenforgalom. Amíg a megelőző utlévelésztendőben 392 külföldi járt Kecskeméten, a most lejáró évben 401 külföldi megjelenését jelentették be a rendőrség utlévelésztályán. Ez az emelkedés látszólag nem nagy, ha azonban figyelembe vesszük, hogy az idén a rossz gyümölcstermés miatt az osztrák gyümölcskereskedők Kecskeméten egészen elkerültek, már igen jelentősek tűnik fel.

Kecskeméti gyermekei nyertek a „Balaton legszebb gyermekei” címet. A fővárosi Mesészinház rendezésében a múlt vasárnap rendezték Balatonfüreden a „Balaton legszebb gyermekei” címűt folyó versenyt. Ezen az első díjat Vass-Egyen Rezső dr., MÁV-titkár gyermekei nyerték. A Vass-Egyen testvéreket, akik aranygyűrűt és díszlevelet nyertek, a nyaralók elhalmozták a szeretet minden jelével, éppúgy gratulációkkal a boldog apát és anyát.

* Fűrdőruhák még mindig nagy választékban találhatóak Héjjas-harisnyaházban. 2288

Sötét Balázs előadása a Kereskedelmi Kaszinóban. Szombaton, július 25-én este 9 órakor Sötét Balázs, az Országos Művész Színház volt tagja a Kereskedői Kaszinó nyári helyiségében vidám műsorú, tarka-estét rendez, amelyre a t. tagokat, hozzátartozóikat, kedves vendégeiket tisztelettel meghívja. Belépődíj nincs.

* Faszén retortá Rosenbaum cégnél. 416
* Új burgonya legelősebb termelői árban minden mennyiségben Szilágyi Zsigmond cégnél kapható. Viszonteladónak árkedvezmény. 2122



Ma csütörtökön

este fél 9 órakor, a Vigadó téren Csak 5 napig!

Czája Ötzekek Cirkuszának nagy megnyitó

diszeloádása

Czája művészi zenekara hangversenvez egy órával az előadás kezdete előtt, amikor a közönség már elfoglalhatja helyét.

Helyárák d. u. 60, este 80 f-től felfelé. Gyermekek a felét fizetik. Állatkerti belépő felnőtteknek 40, gyermekeknek 20 f.

Holnap, pénteken este fél 9 órakor piramidális előadás. Jegyelövétel: d. e. 10-től a cirkusz pénztáránál.

Az állatkert reggel 9-től napnyugtáig megtekinthető.

Csak 5 napig!



— **Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet reggel 7 órakor: derült, reggel hőmérséklet, lassú felmelegedés, maximum +23.3 C°, minimuma +11 C°, talaj +9 C°. Csapadék: — Légköz: +15.1 C°.

* **Felhívás.** A t. építőket és építetteket ezenel értesítjük, hogy *Kecksemét alsópályaudvaron* cseréplerakatot létesítettünk, mely alkalommal oda igyekszünk hatni, hogy a legkiválóbb minőségű szerepet a mai viszonyoknak megfelelő *olcsó gyári áron* bocsáthatassuk a közönség rendelkezésére. Mindenkinék saját érdeke, hogy szükségletének beszerzése előtt szerepüket megtekintse. *Gőztelga- és Hortnyoltcsérvagyár Rt., Szőreg.* 2189

— **1230 újság jelenik meg Magyarországon.** Az újságokról készült statisztika a következők szerint szól: Az 1230 magyarországi újság közül 809 jelenik meg Budapesten, 421 pedig vidéki sajtótermék. A városok közül Szegeden jelenik meg Budapest után a legtöbb időszaki termék. A városok sorrendje így alakult: Budapest 809, Szeged 25, Pécs 21, Debrecen 20. A politikai lapok közül egységspárti volt az összes politikai lapok 45.2 százaléka, kormányfüggetlen 19.2, liberális és demokrata 9.2, szociáldemokrata 1.2, pártunkivüli 13.2, egyéb párti 12 százalék. Érdekesek a következők: Adatok is: Hirdetési közül az időszaki sajtótermékek 20.9 százaléka. Nem magyar nyelvű újságok sajtótermékek csak 3 százalék van. Az újságok 55 százaléka nem jut túl az országhatáron. Az újságok terjedelme, négy év alatt, számuk szaporodása decaera csökkent. A posta adatai szerint a postai újságzállítás a háború után 1924-ig depresszióban volt, azóta évről-évre emelkedett. 1930-ban 111 millió újság példányt adott postára.

— **A lisztamisítók ellen.** A népjóléti miniszter rendeletet adott ki a lisztamisítók ellen. A rendelet rámutat arra, hogy az ország minden részében a népjóléti miniszterhez érkezett jelentések szerint lelkelten kufárok úrból megkezdtek a lisztamisítást. A miniszter felszólítja az illetékes hatóságokat, hogy a legszigorúbban ellenőrizzék a legfontosabb közforgalmi céllakok, de elsősorban a lisztet, mert azt különböző eljárásokkal meghamisítják. Az eddigi vizsgálatainak már annyit sikerült megállapítani, hogy a jó minőségű lisztet a legáltalában lisztel hamisítják, illetve utánozzák. A súlyos minőségű liszt ugyanis a különböző vegyi eljárások után mint elsőrendű főfőhöz liszt kerül forgalomba s csak akkor derül ki a hamisítás, amikor az feldolgozás alá kerül. A miniszter utalására a hatóságok most a legszigorúbban ellenőrzik a forgalomba kerülő lisztet és a hamisítók ellen azonnal megindítják a büntető eljárást.

A keckseméti kir. törvényszékéről

Kec. 629—1931. számú.

2284

HIRDETMÉNY

Kardos Dezso bejegyzett rőfös- és divatárkereskedő keckseméti lakos kénszerzettségű ügyében, miután a 19. sz. egyesítést jóváhagyó végzés jogerőre emelkedett, — a kir. törvényszék az egyesítő eljárást befejezte nyilvánítja. Dr. Jenő Pál ügyvéd részére vagyontulajdonosi díj és költség címén az 1110—926 M. E. számú rendelet 48. szakasza 7-ik bekezdés alapján figyelembevéve 21. sorszám alatt beadott költségzámláját, 1 P 60 filler készpénzes betudásával, összesen 216 P 64 fillert állapít meg.

Kecksemét, 1931. évi július hó 15. napján.

Orbán János sk. kir. tsvz. bíró

A kiadomány hitelesítő

Szithány sk., kezelő

Hirdessen a „Keckseméti Lapok“-ban

Hullás almát

legmagasabb napi áron egész nap átvessz

GHÁZFER FERENC
Berecsényi-utca 10. sz.



Anyakönyvi kivonat

Szülötések:

Rebek László és Kis Mária fia László Zoltán rk. — Dr. Horváth József és Teleki Mária leánya Mária Judit Hona Terézia rk. — Zakar Béla Dezso és Kók Erzsébet leánya Erzsébet Éva rk. — Taneszl Pál és Dobos Juliánna leánya Hona rk. — Medgyesi János és Eszenyi Hona fia István rk. — Gálík Imre és Csúz Mária fia Imre rk. — Deutseh Gyula és Takó Mária leánya Mária rk. — Pinter János és Gulics Terézia leánya Erzsébet Terézia rk. — Dr. Lukács Géza és Kovács Aranka fia Tibor Imre rk. — Tóth István és Tohai Mária fia Tibor ref. — Kovács József és Tormási Judit leánya Terézia Éva ref. — Varga József és Bagó Mária fia József ref. — P. Kovács Pál Péter és G. Tóth Erzsébet fia Zoltán Péter Mihály rk.

Házasságok:

Görbő Mihály rk. mészáros- és hentesmester és Borbély Etelka rk. (Fekete Pál és Földi Péter) — Nagy Lajos ref. OTI-kezelő és Nagy P. Hona rk. (Dr. Tóth Kálmán és F. Szabó Béla.)

Haldőzások:

Póór Juliánna Mária ref. 21 hónapos, Alsó-szentkirály. — Kaszner Hona rk. 7 hónapos. Bethlen-város 62. — Lázár Mária Irma ref. 6 éves. Jókai-u. 32. — Csörbő Béla ref. 46 éves, kishirtok. Bethlen-v. 65. — Szabó Lajos ref. 68 éves ácssegéd. Gimbalom-u. 7. — Vincze Mária rk. 30 éves, Városlőd. — Özv. Horváth Józsefné Cs. Kovács Rozália rk. 83 éves, Téglyvár-u. 26. — Özv. Szűz Mihályné Farkas Mária rk. 84 éves, Szt. László-v. 1. — Özv. Csukás Lajosné Györfi Judit ref. 61 éves, Sörház-u. 5. — Daróczi József ref. 77 éves, kishirtok. Talfája. — Özv. Tassy Istvánné Mújos Erzsébet ref. 85 éves, Kaszap-u. 9. — Salamon László ref. 76 éves, ny. szolga. Kupa-u. 16. — Ó. Kovács János rk. 53 éves kishirtó. Kossuth-kt. 2. — Mészáros Franciska rk. 9 hónapos, Bethlen-város 62.

Hirdetmény

Kohárszentlőrincen, a Sándor Mihály által eddig hasznóbélt 1001. r. 22 hold területű földet I. évi október hó 1-16l számitandó 12 évre nyilvános árverésen hasznóbérbe fogják adni.

Az árverés I. hó 27-én délelőli 9 órakor lesz a szentlőrinczi kastély udvarán.

Bánatpénz 50 pengő.

Ugyanezen alkalommal a város háziközelésében álló kaszáló legeltetési jogát is folyó évi november hó 1-ig hasznóbérbe fogják adni.

Béresség azonnal fizetendő.

Kecksemét, 1931. július 17. 487

Gazdasági Osztály.

Czoblerközön Olgház öt szoba, 1350 területtel, fűrdőszobával eladó. Békőkúnyval fizethető. Bővebbet Bleyer Ferenc, Széchenyi-tér 1. em. 16.

Kiadó bonthelyiség, megbízhatóan frissítettű ásványvíz, valamint sajtótermésű borai nagyban és üvegeként kaphatók Arany János-utca, Nyirády Lászlónál. 493

Crepe de chine és georgette 4.50 fillér a — *Reklám Dinatárban*. (Voll Lestár Béla-féle helyiség.) 490

Használt, jókárban levő Wertheim-szekerűt megvételre keres a Kultúra-könyvkereskedés. 491

Eladó egy nagy fehér Meidinger-kályha Rákóczi-út 40. szám alatt. 445

Traktor- és motor tulajdonosok figyelme! — Csépfűszekény, 900-as, **üzemben.** — eladó, cím a kindóhivatalban. 2265

Eladó ház. A Berecsényi-utca 6. szám alatti ház szabadkőzből eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 778

Kiadó különbejáratú, tisztá, esinosan bútorozott úri szoba. Azonnal elfoglalható. II. Külső Szabadság-út 5. (Az új reáliskola mellett.) 483

Kisebb családi házat keresek megvételre, belterületen. *Lehetőleg adoménest.* Cím: Németh József, Úri Casinó, Rákóczi-út 3. sz. 484

Kéttelplomkőzi Pollé-féle üzlethelyiség aug 1-re kiadó. Feltételek Szent Ferenc Rend házfőnökénél vagy a Székely-patikában 2279

Nagyobb mennyiségű kék-káposzta kapható Boeszky-u. 19. sz. 489

Tanulmányi női szabószághoz felvétetik, V. Vak-Bottány-u. 17. sz. alatt. 485

Különléte üzletberendezés, több Singer-varrógépjutányos áron eladó IV., Bányfy-utca 11. szám alatt. 292

A ref. egyház tulajdonát képező Tatai-teri bérház sarok üzlethelyisége kiadó. Ertekezni lehet a ref. egyház pénztári hivatalában. 3122

Kiadó üzlethelyiségek. A ref. egyháznak a Kéttelplomkőzön 2 üzlethelyisége kiadó. Ertekezni lehet a ref. egyház pénztári hivatalában. 2962

Eladó ingatlanok. Szabadkőzből Pábitban, a községtől 100 lépésre 56 kat. hold, **Ágasegyházán** 55 kat. hold, állomás mellett, kitűnő épületekkel, **Széköt-dűlőben** kb. 1 magyar hold épület nélkül, **használatkanya mellett** 3 kat. hold beültöltött zöldszécs, Vektár részben, mint banktelek átváltható. Ertekezni lehet Gyenes Mihály dr. ügyvédnél, Rákóczi-út 20. 1728

Eladó V. üveg-körít 27. számú ház. Van benne 3 szoba, 3 konyha, 2 pince, 10 lóra állító, kút, hűzlő, Ertekezni lehet V. Búza-szentelő-utca 1. szám alatt. 2064

Kiadó Felsőnyírben 84 hold jó szántó és kaszáló föld Szent Mihály napjától. — Ertekezni lehet III., Széchenyi-fásor 12. sz. a. 2175

Eladó 15 hold szentkirályi ingatlan, cseresep épülettel. A vételre fele banki kölcsön átválthatóan fizethető, Ertekezni lehet vitéz Márkus Ferenc dr. ügyvédnél, Tatay-tér 1. szám, új postapalotával szemben. 2197

Eladó kisebb szőlők. A Keckseméti Leszámítolónak tulajdonát képező, a vástórtól 3—4 kilométernyire fekvő Kiss János-féle 3 kisebb szőlő (összesen 3 holdnyi területű), egyenként vagy egészben igen előnyös feltételek mellett eladó. Ertekezni lehet a Leszámítolónknál, Rákóczi út 4. 2244

Eladó esaládi ház Sarkantyú-utca 11. sz. alatt, melyben van egy 3 szobás és egy 2 szobás lakás, valamint házmesteri lakás. Ertekezni lehet Kiss Kálmán gondnoknál, Erzsébet-körút 15. sz. vagy megbízottja, vitéz Márkus Ferenc dr. ügyvédnél, Tatay-tér 1. sz., az új postapalotával szemben. 2246

Eladó ház. Vaesi-utca 4. sz. alatt beköltözhető ház eladó. Ertekezni lehet *Révész dr. és Fejér dr. ügyvédek* irodájában, Nagykörső-utca 17. szám alatt. A vételre nagy része bankkölcsön fizethető. 2247

Szénási Mihály kőművesmester, lakik VII., Forrás-utca 15/a sz. alatt, elvállal kisebb-nagyobb kőművesmunkákat. 2251

Eladó ház. Vászár-tér 53. sz. a. nagy sarokház, az épüldön máriavárosi templom melletti első utcában eladó. Van benne egy 3 szobás és egy 2 szobás lakás összes melléképítményekkel, nagy pincével, istállóval. Ugyanott a 3 szobás lakás azonnal kiadó. — Ugyaneak eladó 3 hold prima szőlő (Csalánosban, az Iszaki-úton 5 kilométerre, Ertekezni lehet Vászár-tér 53. sz. alatt vagy vitéz Márkus Ferenc dr. ügyvéd irodájában, Tatay-tér 1. sz. az új postapalotával szemben. 2252

Eladó ház és földek

Néhai Gyenes Szidónia hagyatékaéhoz tartozó **Klapka-utca 6. számú háznak,** Kistáiban levő 48 holdas **tanysádbirtoknak** és Szentkirályon levő 30 holdas **tanysádbirtoknak** a Váry-örökösök jutott fellezése szabadkőzből eladó. — Ertekezni lehet július 20-tól, hétfőtől, július 25-ig, szombatig, **Váry István** dr. ügyvéd irodájában, VII., Bathány-utca 14. 2254

Kiadó szép, egészséges, úri egyszobás, melléképítményes lakás augusztus 1-re. Hosszú-utca 22. szám. 2255

Kiadó novemberre a városhoz közel, Daróczy-közön 2 szobás villa 1 holdnyi szőlővel és gyümölcsösrel. Ertekezni lehet a helyszínen, Csipkés örnaggyal. 2265

Hasznóbérbeadó 22 hold föld Körösi-hegy 62. sz. a. Ertekezni lehet V., Berecsényi-u. 14. sz. a. 2266

Városföldön Héjjas Ferencnek 85 holdnyi földje hasznóbérbe kiadó. Ertekezni lehet vasárnaponként Munkácsi-utca 8. szám alatt. 2273